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Степан Васильович Коршун народився 6 (18) вересня 1868 р. 
в м. Глухів Чернігівської губернії (нині Сумська область). 
Дворянин, син козацького полковника. Навчався в Елатомскій гімназії 

Тамбовської губернії, звідки перейшов до 8-го класу 2-ї Харківської гімназії, 
яку закінчив у 1887 р. 

У тому ж році юнак вступає 
на медичний факультет Імператорського 

Харківського університету

На останньому курсі Степан Коршун
бере участь у боротьбі з епідемією холери, 
завідує холерним бараком у м. Слов'янськ. 

У 1893 р. після закінчення епідемії здає 
державні іспити і отримує диплом з відзнакою



У 1894 р. Степан Васильович затверджений позаштатним 
ординатором шпитальної терапевтичної клініки, 

де проходить підготовку впродовж 3-х років     

У 1895 р., після від'їзду професора до Києва, С.В. Коршун обіймає посаду 
асистента Бактеріологічної станції (згодом перетворена на Бактеріологічний інститут) 

В.К. Високович

Одночасно у 1894–1895 рр. 
він вивчає бактеріологію 

у Бактеріологічній лабораторії 
Харківського медичного товариства 

під керівництвом професора
Володимира Костянтиновича

Високовича – відомого лікаря, педагога 
і громадського діяча



У 1901–1902 рр. Степан Васильович працює в Німеччині 
у професора Пауля Ерліха – видатного бактеріолога та імунолога

У 1904 р. вчений отримує звання приват-доцента кафедри гігієни 

Повернувшись з-за кордону, 
С.В. Коршун захищає 

докторську дисертацію за темою

Пауль Ерліх

«Про біохімічний зв'язок між токсинами 
та ензимами (стосовно теорії Ерліха)» 

і одержує ступінь доктора медицини 
Харківського університету (1903)



У 1906 р. Степан Васильович удосконалює знання
у Пастерівському інституті в лабораторії видатного науковця 
Іллі Ілліча Мечникова, в інститутах гігієни Берліна, Мюнхена, Бреслау

І.І. Мечников

У 1908 р. С.В. Коршун обраний професором на кафедру гігієни Харківського університету, 
яку очолює до 1917 р.  У 1910 р. – затверджений екстраординарним професором

Інститут Пастера (Париж) 



У 1908–1910 та 1914–1923 рр. Степан Васильович очолює 
Бактеріологічний інститут Харківського медичного товариства 

(нині ДУ «Інститут мікробіології та імунології ім. І.І. Мечникова НАМНУ»)

У 1915 р. С.В. Коршун разом із колегами отримує стандартну протиправцеву сироватку

Під керівництвом вченого Інститут розробляє протидизентерійну, протискарлатинозну сироватки; 
вакцини проти збудників холери, черевного тифу, стафілококу, гонококу; випускає 4 види туберкуліну. 

Бактеріологічний інститут (вул. Пушкінська, 14)



С.В. Коршун затверджений на посаді ректора 2 травня 1922 р., 
проте 1 листопада цього ж року зміщений з посади внаслідок підтримки ідеї 

аполітичності наукової діяльності

У 1921 р. професор обраний кандидатом на посаду ректора 
Харківського медичного інституту. Степан Васильович набрав 
найбільшу кількість голосів під час голосування на об'єднаному засіданні 
викладацького складу медичного й одонтологічного факультетів ХМІ



У 1918 р. в Харкові заснований журнал
«Лікарська справа», С.В. Коршун редагував 

у ньому розділ бактеріології

Професор є одним із засновників журналу 
«Профілактична медицина» (1922), де також 
працював редактором відділу бактеріології 

Степан Васильович входив до складу Вченої ради 
Народного комісаріату охорони здоров’я УРСР

У 1923–1931 рр. Степан Васильович – директор Інституту інфекційних хвороб 
ім. І.І. Мечникова в Москві, яким керував до кінця життя



Вчений визнаний головою «шкідницької організації мікробіологів». 
За версією слідства він створив антирадянські групи 

в інституті їм. І.І. Мечникова та інших установах СРСР.

У 1931 р. більшість учасників процесу, включаючи С.В. Коршуна, 

у позасудовому порядку засуджено на 10 років виправних таборів

Наприкінці 1931 р. видатний вчений-мікробіолог загинув у Бутирській в’язниці Москви

13 серпня 1930 р. професора С.В. Коршуна заарештовано 
після його відмови брати участь у розробці бактеріологічної зброї

По справі «мікробіологів» заарештовано 
понад 50 найбільших науковців



Степан Васильович є засновником наукової школи імунологів у Харкові, 
традиції якої продовжують жити і розвиватись 

Пам’ятну стелу на честь науковця встановлено на території 
Інститута мікробіології та імунології ім. І.І. Мечникова

Ім’я Степана Васильовича Коршуна назавжди включене до історії медичної мікробіології 

Він залишив велику наукову спадщину – 81 опублікований твір, 
більшість робіт присвячена питанням мікробіології.

С.В. Коршун зробив вагомий внесок у боротьбу з епідеміями початку XX ст.



Праці С.В. Коршуна
та література про нього 

з фондів Наукової бібліотеки 
Харківського національного 

медичного університету
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